
2024年重庆市农产品质量安全中心招聘笔试参考题库附带答案
详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、以下生活常识，说法正确的是（　　）。

 A． 药片掰小后利于吞咽，因此较大的药片宜掰成小片后服用

 B． 刚从开水里取出的熟鸡蛋可以直接用手拿

 C． 茶叶的钙含量较高，因此在药物补钙的同时可以大量饮茶

 D． 在驾驶汽车时如果遇到汽车自燃，应迅速关闭发动机并打开发动机盖查看起火原因

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，刚从开水里拿出来的鸡蛋表面还沾着水，水分的蒸发使蛋壳温度降低，手并不感到很烫。但是几秒钟后，鸡蛋表面
的水分完全蒸发，鸡蛋就会烫手了。A项错误，药片掰开后一方面会出现尖的棱角，易划伤食道；另一方面，有些药物经过
特殊工艺制作，掰开后会使得原有的稀释、缓冲作用丧失。即药片不宜掰小后吞咽。C项错误，药物补钙的同时不宜饮茶，茶
叶中的鞣酸和钙离子结合，会形成不溶性的结合物，影响钙质吸收。D项错误，汽车自燃后应立即关闭发动机盖，因为自然
初期火势都很小，在机盖盖合时空气一般不会太足，如果突然打开机盖极易出现车辆爆燃的现象。

2、某企业与工人签订了为期3年的劳动合同，约定在3年内按现行工资水平付给工人工资。此后3年内，企业所在国发生了通货膨胀，并且企业
经常以各种借口缩短中午休息时间。企业在3年经营当中获取了超过同行业其他企业的更高的利润，那么该企业超出其它企业的利润的来源是
（　　）。

 A． 一部分工人工资与绝对剩余价值

 B． 绝对剩余价值与相对剩余价值

 C． 一部分工人工资和相对剩余价值

 D． 一部分工人工资、绝对剩余价值与相对剩余价值

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
绝对剩余价值是指在工人必要劳动时间不变的条件下，由于工作日的延长而绝对延长剩余劳动时间所产生的剩余价值，缩短
中午休息时间即属于此类；另外，由于通货膨胀，劳动力的实际工资减少了，因而，工资的一部分便被企业以价格的形式剥
夺了。由此，企业通过以上两种途径获取了超额利润。因此A项正确。

3、目前，我国的人均耕地面积仅1.43亩，不到世界平均水平的40%。在2000多个县（市）中，有600多个县（市）人均耕地面积在国际公认的
人均耕地警戒线以下。这个国际公认的人均耕地警戒线标准是（　　）。

 A． 0.2亩

 B． 0.5亩

 C． 0.8亩

 D． 1.2亩

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
国际公认的人均耕地警戒线标准是0.8亩。

4、根据《中华人民共和国合同法》，违反合同后需要承担的违约责任不包括（　　）。
 A． 继续履行

 B． 采取补救措施

 C． 缴纳罚金

 D． 赔偿损失
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〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
ABD三项，《合同法》第一百零七条规定：“当事人一方不履行合同义务或者履行合同义务不符合约定的，应当承担继续履
行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任。”C项，《刑法》第三十四条第一款规定：“附加刑的种类如下：（一）罚金；
（二）剥夺政治权利；（三）没收财产。”因此，罚金是刑罚附加刑中的一种，不是违约责任承担方式。因此答案选C。

5、下列关于人类航天史的说法，不正确的是（　　）。
 A． 航天系统主要由航天运输系统、航天发射场、航天测控网、应用系统组成

 B． 美国第一架服役的航天飞机是“哥伦比亚”号

 C． 将阿波罗11号送到月球轨道的运载火箭是由德裔美国人冯·布劳恩设计的

 D． 日本成功发射第一颗人造卫星的时间在中国之前

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，航天系统主要由航天器、航天运输系统、航天发射场、航天测控网、应用系统组成。

6、习近平总书记在党的二十大报告中指出：“坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存，构建初次分配、再分配、第三次分配协调配套的制度
体系。”这一重要部署，对于正确处理效率与公平的关系，在发展的基础上不断增进人民福祉，逐步缩小收入差距，朝共同富裕的目标迈进具有
重要意义。下列关于第三次分配的表述，正确的有：

①以政府调节机制为主导，通过征收税收和政府非税收入实现

②社会组织和社会力量是第三次分配的中坚力量

③“非强制性”是其有别于再分配的关键差异

④通过社会保障、转移支付等方式，促进基本公共服务均等化

 A．①③

 B．②③

 C．②④

 D．③④

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

2021年8月，中央财经委员会会议强调要坚持以人民为中心的发展思想，在高质量发展中促进共同富裕，正确处理效率和公
平的关系，构建初次分配、再分配、第三次分配协调配套的基础性制度安排。

①错误，再分配是指政府根据法律法规，在初次分配的基础上通过征收税收和政府非税收入，在各收入主体之间以现金或实
物进行的收入再次分配过程。

②③正确，第三次分配主要是企业、社会组织、家族、家庭和个人等基于自愿原则和道德准则，以募集、捐赠、资助、义工
等慈善、公益方式对所属资源和财富进行分配。社会组织和社会力量是第三次分配的中坚力量。第三次分配是初次分配和再
分配的一种补充，这是其基本属性之一；与初次分配和再分配不同，第三次分配重在自愿，是非强制性的，这是其基本属性
之二。

④错误，2020年5月发布的《中共中央 国务院关于新时代加快完善社会主义市场经济体制的意见》中指出：“健全以税收、社
会保障、转移支付等为主要手段的再分配调节机制。”社会保障、转移支付等方式属于再分配而不是第三次分配。

综上所述，②③正确。

故正确答案为B。

7、寒潮给北京市的环境带来有利影响是（　　）。
 A． 暴雨增加大气的湿度

 B． 大风减少大气污染程度

 C． 寒潮减少病虫害

 D． 严寒减少交通拥挤现象
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〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
寒潮是北方的冷空气大规模地向南侵袭我国，造成大范围急剧降温和偏北大风的天气过程，是冬季的一种灾害性天气。寒潮
是天然杀虫剂，可冻死一些害虫，利于农业增产。因此C项正确。

8、关于贫血，下列说法正确的是：

 A．体内叶酸缺乏会导致贫血

 B．用铁锅炒菜可有效预防缺铁性贫血

 C．葡萄糖酸锌口服液可预防小儿贫血

 D．做血常规抽血出现眩晕是因为贫血

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，体内缺乏叶酸，可形成巨幼红细胞性贫血，易出现头晕、乏力、腹痛，腹泻，唇炎，舌炎，可口服叶酸和b12来治
疗。

B项错误，在高温下，铁元素会少量的渗入食物中，在客观上起到补铁的作用。但是铁锅溶出的铁元素为非血红素铁，能被人
体吸收的比例并不高，而人体血液所需的、且能更有效吸收的是血红素铁，因此铁锅炒菜不能有效预防缺铁性贫血，如需有
效预防还需要补充富含铁的食物。

C项错误，常见小儿贫血有缺铁性贫血、营养性巨幼细胞性贫血、溶血性贫血。葡萄糖酸锌口服液可用于治疗缺锌引起的营养
不良、厌食症、儿童生长发育迟缓等。该口服液主要是补充锌元素，对锌缺乏引起的食欲不佳有一定的改善作用，对于营养
不良引起的贫血能起到间接辅助作用，而不能治疗其他原因引起的小儿贫血。

D项错误，血常规抽血量不大，引起眩晕的原因可能是晕血症，也可能是血糖低，并不能确定是贫血引起的。

故正确答案为A。

9、我国北方夏季的暴雨成因多为（　　）。
 A． 冷锋

 B． 反气旋

 C． 准静止锋

 D． 暖锋

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，冷锋是指冷气团主动向暖气团移动的锋，锋后冷空气移动速度远快于暖气团，它冲击暖气团使其被迫抬升；暖气
团在抬升过程中冷却，其中的水汽容易凝结成云雨。冷锋是我国北方夏季暴雨的主要成因。B项错误，反气旋指中心气压比四
周气压高的水平空气涡旋。反气旋控制地区的天气一般较为晴朗。C项错误，准静止锋是指锋面两侧冷、暖气团势均力敌，或
遇地形阻挡，移动幅度很小的锋面。准静止锋一般导致降水强度小、持续时间长的连阴雨天气。D项错误，暖锋是指锋面在
移动过程中，暖空气推动锋面向冷气团一侧移动的锋。暖锋过境后，暖气团就占据了原来冷气团的位置。暖锋多在中国东北
地区和长江中下游活动，形成的降水强度小、范围广、时间长。

10、太阳结构由外向内依次为（　　）。
 A． 日核、中介层、对流层、光球、色球、日冕

 B． 日冕、对流层、中介层、色球、光球、日核

 C． 日冕、色球、光球、对流层、中介层、日核

 D． 日冕、光球、色球、对流层、中介层、日核

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
我们能直接观测的太阳是太阳的大气层，太阳结构由外向内依次为：日冕、色球、光球、对流层、中介层、日核。因此C项正
确。

11、关于生活中的物理知识，下列说法正确的是：
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 A．微波炉的加热原理是利用电能直接转化为内能

 B．煮饭、烧水时主要是运用热传导方式进行传热的

 C．使用炉灶炒菜时，要使锅底放在火苗的外焰，外焰温度高

 D．高压锅煮食物熟的快是因为锅内气压增大，降低了水的沸点

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，微波炉由电源、磁控管、控制电路和烹调腔等部分组成。它利用其内部的磁控管，将电能转变成微波，以非常高
的振荡频率穿透食物，当微波被食物吸收时，食物内之极性分子（如水、脂肪、蛋白质等）即被吸引而快速振荡，这种震荡
的宏观表现就是食物被加热了。

B项错误，热传导是介质内无宏观运动时的传热现象，其在固体、液体和气体中均可发生，但严格而言，只有在固体中才是纯
粹的热传导，而在流体中即使处于静止状态，也会由于温度梯度所造成的密度差而产生自然对流，因此，在流体中热对流与
热传导同时发生。故烧水、煮饭主要运用的是热对流。

C项正确，火焰分为三层：内层是深蓝色火焰，因供氧不足，燃烧不完全，温度最低，有还原作用，称焰心或还原焰；中层是
深红或浅黄色火焰，明亮，温度比内层高，称内焰；外层是无色，因供氧充足，燃烧完全，温度最高，有氧化作用，称外焰
或氧化焰。火焰的温度由内向外依次增高，因此使用炉灶时用外焰。

D项错误，高压锅通过液体在较高气压下沸点会提升这一物理现象，对水施加压力，使水可以达到较高温度而不沸腾，以加
快炖煮食物的效率。

故正确答案为C。

12、下列关于我国石窟的说法错误的是：

 A．麦积山石窟因其精美的泥塑艺术闻名

 B．龙门石窟的造像多为皇家贵族所建

 C．大足石刻开凿于秦汉时期

 D．大象山石窟位于甘肃省

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，麦积山石窟，位于甘肃省天水市麦积区，因山形酷似农家麦垛之状，故名麦积山石窟。麦积山石窟存有221座洞
窟、10632身泥塑石雕、1300余平方米壁画，以其精美的泥塑艺术闻名世界，被誉为“东方雕塑艺术陈列馆”。

B项正确，龙门石窟，位于河南省洛阳市，是世界上造像最多、规模最大的石刻艺术宝库，其造像多为皇家贵族所建，是世界
上绝无仅有的皇家石窟，如孝文帝为冯太后凿古阳洞、李泰为长孙皇后造宾阳南洞等，是北魏、唐代皇家贵族发愿造像最集
中的地方。

C项错误，大足石刻，位于重庆市大足区境内，是唐末、宋初时期宗教摩崖石刻，现存大足石刻作品中，最早的为凿于公元
650年（初唐永徽元年）的尖山子摩崖造像。其以佛教题材为主，儒、道教造像并陈，是著名的艺术瑰宝、历史宝库和佛教
圣地，有“东方艺术明珠”之称。

D项正确，大象山石窟，位于甘肃省天水市甘谷县，自山脚石级而上至巅，总长1.5公里，占地面积约640亩，是古丝绸之路
上甘肃东南部融石窟和古建为一体的重要文化遗存之一。

本题为选非题，故正确答案为C。

13、根据我国《劳动合同法》有关规定，下列哪一项说法是正确的？（　　）
 A． 已建立劳动关系，未同时订立书面劳动合同的，应当自用工之日起十五日内订立书面劳动合同

 B． 劳动合同期限一年以上不满三年的，试用期不得超过三个月

 C． 用人单位与劳动者协商一致，可以变更劳动合同约定的内容。变更劳动合同，应当采用书面形式

 D． 劳动合同部分无效，即使不影响其他部分效力的，其他部分也仍然无效

〖正确答案〗
C

2024年重庆市农产品质量安全中心招聘笔试参考题库附带答案详解 4/54

编号：9907e02b6476d4c33f063a4e29b49994 2024年重庆市农产品质量安全中心招聘笔试参考题库附带答案详解



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/89524003422

2011141

https://d.book118.com/895240034222011141
https://d.book118.com/895240034222011141

